



## “我家门口那条路”浙江展示周在杭州淳安下姜村启动 路过美景,路过火热的生活

本报记者 孙燕

一早,姜排岭接到一个电话,朋友又来找他订民宿了。这样的电话现在经常有,节假日高峰更是忙个不停。姜排岭担任杭州淳安下姜村的村主任,因为工作的关系,他把自家的一栋房子租给了杭州商贸旅游集团,由集团来经营这家名为“梦逸的院子”的高档民宿。

“如果我家门口那条路没有通,就不会有这么多的游客过来,更不会有公司来这里。”姜排岭感慨道。姜排岭说的路是2014年9月26日开通的淳杨公路,它获得过“2019全国美丽乡村路”称号。后来,越来越多的游客沿着这条美丽乡村路走进了这里的山村,在村里能听到各地方言,如上海话、安徽话……

一条路改变下姜村的故事,无疑是浙江省高水平“四好农村路”建设的生动缩影。

昨天上午,“我家门口那条路”浙江展示周在下姜村正式启动。活动将延续到11月10日,将在浙江省内的淳安、天台、秀洲等地举行近三十场各具特色的活动,集中展示全省“四好农村路”建设成果。

大部游客来淳安都会先到千岛湖镇,从千岛湖到下姜村就会经过淳杨公路。下过一夜的雨,昨天开车走淳杨公路,别有一番景致。千岛湖的湖面上水汽氤氲,雾蒙蒙的,如入仙境。路的另一旁是山林,打开车窗,深深吸一口清新的空气,心情会变得很美好。秋天的山上,树叶开始泛出红色、黄色,加上还未完全褪去的绿色,煞是好看。

淳杨公路四季花不断,许多观景平台都成了网红打卡地,不少游客在此拍照。特别是每年5月到10月,在这里能与紫色的柳叶马鞭草花海,来一场浪漫邂逅。

昨天早上有点凉,但在淳杨公路的绿道上,时常可看到有市民在进行快步走运动,骑行道上不时驰过骑行的人。

大约1小时后,车子转入下姜村。路边随处可见鲜花满院的民宿。高档民宿“梦逸”的院子外立面很有现代感的,显得与众不同。姜排岭指着其中一栋房子说:“这就是我家的房子。”

### 新闻+

## 三年千亿投资 提升浙江农村公路

浙江作为交通强国建设试点单位,在四好农村路发展、改革创新、高质量发展等方面走在了全国前列。2003年,时任浙江省委书记习近平亲自决策部署实施了乡村康庄工程。16年来,浙江坚持一张蓝图绘到底,2011年率先实现农村公路“村村通”,2017年实现农村客车“村村通”,去年交通运输部在浙江召开全国现场会。2003年以来,全省累

计投入资金超2000亿元,新建农村公路9万多公里,淳杨公路成为全国首条以“绿色公路”命名的最美农村路。

2012年,姜排岭的妻子在家里开起农家乐。2014年,淳杨公路快通车了,两口子商量了一下,决定改开民宿。客人一拨拨地来,生意越来越红火,夫妻俩感到有些力不从心。直到杭州商贸旅游集团来村里考察,姜排岭和妻子下定决心,把房子租给公司,自己只收房租。妻子有从事农家乐的经验,就留在这家民宿烧农家土菜,既可以在家上班拿工资,还可以照顾老人小孩,游客还可以吃到最正宗的农家土菜,可谓一举数得。

路通了之后,村里为了搞活经济,请来农科院专家看看这片土地能种什么。最终形成了以葡萄、草莓、桃子为主的三大园区,从城里来的客人们看到新鲜时令的水果,都很喜欢,产品供不应求。

昨天上午,下姜村开进了两三辆旅游大巴,车上走下来的都是年轻人。“我们公司来这里做团建活动”,一位姑娘笑着说。村里一年四季有不同的活动,编竹篮、打铁、打麻糍、包粽子、磨豆浆等,很受游客们的喜爱。

淳杨公路

### ■民生短消息

## 10月31日至11月2日 浙江暂停办理户籍业务

本报讯 昨天上午,浙江省公安厅发布全省暂停办理户籍业务的通告,暂停时间为10月31日零时至2019年11月2日24时,其间身份证申领照常。

通告中说:按照公安部人口统计年报工作部署要求,为确保全省人口统计工作顺利,决定2019年10月31日零时至2019年11月2日24时,全省暂停办理户口登记事项(居民身份证申领事项可以照常办理),包括各户籍派出所(办证中心)、浙江政务服务网、浙里办等线下和线上办理渠道。受行政区划调整等年报统计工作影响,各地停办时间以当地公安机关对外发布为准。

近期有办理户籍业务需求的群众,请关注公安机关的通告并合理安排办理时间。 本报记者 陈蕾

## 注意 九环路附近 将停水8小时

本报讯 杭州市水务集团配合九环路电力工程建设,因其九环路(九州路-九和路)DN600给水管迁改施工,应其要求,对九环路(德胜东路-九州路)沿线用户,包括国家电网公司九堡杨家变电所(户号980534)、浙江高校科技园发展有限公司(户号13007654、13007655)等用户,于2019年10月30日9时至2019年10月30日17时,实行计划停水8小时。

停水期间,市民遇到用水难题可拨打“杭水热线967050”。

本报记者 黄伟芬 通讯员 相柯妍